今年以来,大同市第五人民医院在大同市委、市政府正确领导下,锐意进取,笃行不怠,始终坚持以政治建设为统领,围绕我市"奋斗两个五年、跨入第一方阵"总目标和"融入京津冀、打造桥头堡"重大战略,把党建引领作为"红色引擎",促进党建与业务深度融合,使公立医院党的建设全面加强,发展更加规范,党组织的凝聚力、影响力、战斗力全面提升,推动党建"软实力"转化为医院发展的"硬支撑",谱写出新时代党建引领医院高质量发展的新篇章。



大利日教



党建引领学科赋能 推动医院高质量发展

神经医学中心

"学科强,医院强,学科建设在医院 整个高质量发展过程当中发挥着重要的 作用。"这是大同市第五人民医院党委 书记尉杰忠一直强调的。2023年8月, 大同市第五人民医院党委研究决定,把 医院神经内科、神经外科、神经重症医学 科和神经电生理检查室整合,形成了一 个全新的结构框架,建设成为安全、舒 心、高效、精准的神经系统疾病诊疗学 科体系——大同市第五人民医院神经医 学中心,一步一脚印地将这个科室打造 成大同市第五人民医院的瑰宝。科室确 定3个保护性亚专业(神经介入及重症学 组、癫痫学组、脑血管动脉瘤组),6个培 育性亚专业(神经退行性疾病学组、神经 免疫脱髓鞘疾病学组、感染及周围神经

骨科医学中心

人无骨不立。骨科一直是大同市第五人民医院的核心科室,也是医院重点打造的品牌科室。目前已经建成大同市规模最大的骨科医学中心,设立5个亚专业:关节专业,脊柱专业,创伤(下肢骨盆专业),创伤(手足外科专业)、康复医学专业。骨科医学中心是晋北地区唯一一个省级临床重点专科。是山西省骨科专科联盟大同地区唯一一个副理事长单位。同时也是

大同市市级重点学科,大同市骨科质控部依托单位。2013年经山西省卫生厅批准成为全省首批准予进行人工全膝、全髋关节置换的科室。2014年首批通过山西省卫健委关节内镜(运动医学)、脊柱内镜资格审查。2019年成立邱贵兴脊柱关节院士工作站。2024年柔性引进山大一院、山西省白求恩医院两名主任(博士、硕导),推进关节、运动医学及脊柱专业发展。

心脏中心

为加快医院优势学科发展、优化人才结构,提升医疗服务水平,更好地满足人民群众的健康需求,大同市第五人民医院成立心脏医学中心,设立6个亚专业学科小组,分别是冠心病组、起搏与电生理组、心力衰竭组、心脏重症组、高血压病组、心脏大血管外科组。其中冠心病组的介入治疗量一直处于大同市前列,年急诊冠脉介入治疗术约2500余例。目前除常规的冠脉造影、冠状动脉球囊扩张成形术、冠脉药物涂层支架植人术等技术外,逐熟练开展FFR(血流储备分数检查)、IVUS(冠脉内血管超声)、QCI(光学相干断层成像)等指导下的精准冠脉治疗、及药物球囊、

震波球囊、冠脉旋磨技术等冠脉介入治 疗的新技术,同时定期开展冠脉闭塞、高 难度、复杂冠脉介入治疗的手术日。起 搏电生理组一直处于大同市领先水平, 于1989年率先在雁同地区开展了心脏永 久起搏器植入术,1995年开展了快速心 律失常的射频消融术,于2020年率先开 展房颤的射频消融+左心耳封堵术的一 站式治疗,目前已常规开展房颤、室上 速、室早、室速等各种心律失常的电生理 检查及射频消融术,心脏临时、永久、无 导线、希蒲系统起搏器、CRT、CRT-D、 ICD 等治疗技术;心脏重症组开展 EC-MO、IABP支持下的PCI术、CRRT(连续 性肾脏替代治疗)技术。心脏外科组目前 开展冠脉搭桥、心脏瓣膜置换术、TAVI

(经导管主动脉瓣置换术)等技术。









呼吸与危重症医学科

介入呼吸内镜是呼吸疾病诊断和治疗的重要工具,尤其在对于肺部及纵膈学及纵膈之外,尤其在对于肺感染病原学者所感染的原性肿瘤的鉴别诊断方面有着不可障性肺病鉴别诊断方面有着不医院对毒性,但是不是一个人呼吸病学组,他与一个人呼吸病学组,性动内镜技术在地区的推广应,并动内镜技术在地区的推广应,并对标对表,与北京胸科医院、此西医院、山西医院、山西大学第一医院、山西太钢总医院、山西白求恩医院、山西太钢总医等

建立长期学习和合作交流新模式,不断提升学科的临床服务能力及专业技术水平。目前,大同市第五人民医院呼吸与危重症医学科是国家临床重点专科建设单位、国家 PCCM 规范化建设达标单位、国家 PCCM 规范化建设达标单位、国家临床研究中心·中日医院医联体单位、中国肺癌防治联盟大同肺结节诊治分中心、全国呼吸与危重症专科护理联盟成员单位、中国肺康复护理联盟委员单位,是省级临床重点专科、省级重点建设学科、省呼吸专科联盟副理事单位、省呼吸质控部大同地区负责单位,是市级重点学科、市级重点专科、市呼吸质控部依托单位、市呼吸专科联盟理事长单位。

内镜诊疗中心

内镜被称为"医生的眼和手的延伸"。大同市第五人民医院内镜诊疗中心包括消化内镜中心、呼吸内镜中心、泌尿内镜中心,中心设备设施先进,诊疗流程便捷,就诊环境舒适,可为患者制定精准化、个性化检查及治疗方案,形成了独具特色的诊疗优势,集医疗、教学、科研、微创手术为一体。内镜中心技术力量雄

厚,现拥有多名主任医师、副主任医师及高年资主治医师,优秀护理团队,科室先后派遣技术骨干分批赴太原、北京等医院进行深造学习,并与北京友谊医院、北京协和医院等多所顶尖医院建立了长期稳定的合作关系,与国内首都医院首都医科大学附属胸科医院丁卫民教授建立名医工作站。

创伤中心

大同市第五人民医院创伤中心是山西省首批高级创伤救治中心依托单位,在院党委及中国创伤救治联盟的领导与大力支持下,医院在危重患者救治上取得了不菲的成绩,创伤救治中心现有值班医生9名,值班医生专业涵盖普通外科、微创外科、肝胆外科、骨科等诸多科室,因创伤就诊中心绝大多数救治的患者为复合伤、多发伤、多器官损伤的高危患者,需治疗医生快速精准地做出抉择,并

且联合多学科会诊,联合输血科快速配合,联系中心手术室简化流程直接手术,术后联系重症监护病房收治恢复,形成了创伤救治院前、院内一体化,为创伤患者提供最有效、最及时的诊疗服务。创伤中心将充分发挥区域中心医院的引领和辐射带动作用,将创伤中心建设成响应更快、救治更强、辐射更远的创伤中心,为群众提供更优质、更安全、更安心的创伤急救服务。

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,大同市第五人民医院党委将继续踔厉奋发、勇毅前行,以更加坚定的信心、更加务实的作风、更加有力的措施,推进医院精细化管理和人才学科建设,不断提升医疗服务水平和群众看病就医便利度,以守护群众健康为已任,为谱写中国式现代化大同篇章贡献力量。